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Вступ. Аналіз наукової літератури свідчить про те, що проблема 

мотивації досягнення в спортивній діяльності недостатньо вивчена, 

недостатньо розкриті особливості оцінювання (схвалення і покарання), 

проблематика розвитку мотивації досягнення у різні вікові періоди та фактори 

взаємозв’язку різних мотиваційних компонентів, зокрема внутрішніх та 

зовнішніх 

Перші згадки про спортивну діяльність дійшли до нас ще із  Стародавньої 

Греції. Уже тоді люди цікавилися ідеями гармонії духу та тіла, віддаючи 

перевагу естетичному вихованню, і вже тоді можна було спостерігати на певну 

мотивацію людей, які займались спортивною діяльністю. 

Термін «мотивація» з’явився близько 60 років тому, ним описували 

зусилля, які спрямовувалися для виконання завдання, досягнення цілей, 

подолання труднощів, виконання якої-небудь діяльності краще інших. 

Демократичні принципи розвитку суспільства відкривають широкі 

можливості для реалізації особистості, яка можлива лише за умови 

сформованої мотивації [1, с. 42]. 

У психологічній науці проведено низку фундаментальних теоретичних і 

експериментальних досліджень, які стосуються загальних аспектів мотивації 

діяльності, навчання та виховання особистості (С.Л. Рубінштейн, 

О.М. Леонтьєв, А.О. Смирнов, Г.С. Костюк, О.Г. Ковальов, Б.Ф. Баєв, 

М.І.Алексєєва, П.М. Якобсон, Л.І. Божович). 

В останні десятиліття мотивації досягнення та її дослідженню 

приділяється все більше уваги. Для практиків та теоретиків постає очевидною 

недостатність застосування традиційних тестів інтелекту, які допомагають 

визначити майбутнью успішность у спорті. 

Р. Стернберг тривалий час займався вивченням можливості 

прогнозування успіху у різних видах діяльностях (навчальній, професійній), за 

допомогою тестів інтелекту, він  дійшов висновку, що рівень мотивації 

досліджуваних є кращим предикатором успіху, ніж інтелект. Він відзначав, що 

у людей з порівняно однаковим рівнем інтелектуальних здібностей може бути 

істотна відмінність за тим, наскільки вони самі себе вважають здатними для 

подолання перешкод, що постають перед ними. 

Мотивація - поняття, що використовується,  для тлумачення рушійних 

сил поведінки людей (того, чому вони ведуть себе таким чином, а не іншим), 

спрямованості та механізмів її здійснення. Мотивацію досягнення ми 

розглядаємо як спрямованість на краще виконання будь-якого виду діяльності, 

де присутня орієнтація на досягнення результату, до якого можливо 

застосувати критерій успішності (він може бути співставлений з іншими 

результатами, при цьому використовуються деякі стандарти оцінки).  
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Мотивація досягнень уже біля 60-ти років є об'єктом дослідження 

психологів. Мотивація досягнень – це тенденція, прагнення до успіху, 

наполегливість у разі невдач і гордість за виконання поставленої мети [2, с. 14]. 

Мотивацію досягнення вивчали такі вчені, як Дж. Аткінсон, Д. Мак-

Клелланд, X. Хекхаузен, В.К. Гербачеський, Т.В. Корнілова, І.М. Палей.  

Мотивація досягнення проявляється у прагненні суб'єкта, докладаючи 

певних зусиль, домагатися можливо кращих результатів в  галузі, яку він 

вважає важливою (значимою для себе) [3, с. 47]. Як діяльність, досягненням 

можуть виступати трудова, спортивна,  інтелектуальна, а також діяльність, 

спрямована на виховання дітей, допомога іншим або набуття будь-яких 

соціальних умінь. Однак на даному етапі найбільша кількість досліджень 

припадає на мотивацію досягнення у сфері вирішення інтелектуальних задач. 

Мотивація досягнення має значення при вивченні досягнення успіху 

людною в тих сферах, де основне місце посідають ситуації, пов'язані з 

діяльністю, яка орієнтується на певний результат, що може бути оцінений 

відповідно до певних норм. На сьогодні цими сферами життя є навчальна, 

спортивна і професійна.   

Висновок. Мотивація посідає чільне місце у діяльності людини, 

діяльність - специфічно людська форма ставлення до навколишнього світу, а 

спорт є специфічною сферою діяльності людини, яка має творчий характер, 

розвиток особистості спортсмена є досить різноманітним і особливу увагу слід 

звертати на розвиток психічної сфери, яка є досить важлива для професійного 

зростання, Мотивація діяльності є керуючим фактором у розвитку спортивної 

кар’єри індивіда.  
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